2. Body E, F, G, H lezia na priamke, ktorda ma rovnicu Rie§enie: Po iprave rovnice 2x + 3y — 12 = 0 dostaneme:
2x — 3y — 4 = 0. Najdite ich zvy$né stradnice, ked y; =0, yp =1,

3. Napiste rovnicu priamky, ktora prechadza bodom A[4, —2] a 11 , y=— 2 o
3

|
1 I = —
Il Y6=3, yu= —2. 3y 2x + 12
il
W a) rovnobezna s osou x, b) rovnobeZna s osou y.
l i ‘ 4. Najdite rovnicu priamky, ktora prechadza bodom M [2, 0] a je kolma Sledujme, aky vyznam majii kontanty k a g v rovnici (1) Ked sa
| na vek’tor m— ‘—3)’. . . ; . ; ; bude v rovnici (1) x = 0, bude sa y = ¢. Bod QJ0, g] je priese¢nikom osi
i S. Pr.evedte parametrické vyjadrenie priamky na vSeobecnu rovnicu v s priamkou a. Cislo |¢| vyjadruje velkost tsecky 0Q, ktort priamka
i priamky: a vytina na osi y. Use¢ku OQ nazyvame tsek na osi P
‘ ) =l 01 b) x =3¢ o) & = & = 0 Ked zvolime na priamke a bod A[x,, y,], dostaneme pre x, # 0
:‘ Y=ok il Wl z rovnice (1):
it 6. Napiite parametrické vyjadrenie a vieobecnt rovnicu priamky urce-
i | nej P
‘ l a) bodom M]3, 4] a vektorom a = (4, 5) s fiou rovnobeZnym, Xo
| b) bodom A[—1, —1] a vektorom u = (—2, 3) na fiu kolmym, i S ;
3 ‘ S balo e gy : :Kted ¢ je uhol, ktory zviera priamka s kladnou polosou x (obr. 1.20),
| d) bodmi A[—7, 8], B[3, -2, E
| ¢} bodmi €13, 9], D3, - 15}
| 1) bodmi' B0, 31, F[15, - 3].
|
li 1.15 Smernicovy tvar rovnice priamky
fil ll Ked priamka dana rovnicou ax +by + ¢ =0 nie je rovnobezZna
‘j \)} s osou y (t.j. b # 0), mdZeme jej rovnicu upravit na iny tvar:
i DR
| b b
Kiod s ek g e £ , mdZeme napisat rovnicu priamky v smernico-
b Obr. 1.20
‘ vom tvare:
| y=kx+gq (1) Cislo k =1tg psa nazyva smernica priamky, uhol ¢ nazyvame smero-
Priklad 45 vy uhol priamky. Smernica priamky nie je definovana pre priamky
, . e rovnobezné s osou y (pozri predpoklad b # 0 pri odvodeni smernicové-
Upravte rovnicu 2x + 3y — 12=0 priamky a na smernicovy tvar. ho tvaru rovnice priamky).
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